

Отзыв

на автореферат диссертации Раджабова Тагоймурода Бобокуловича «Теоретико-методологические основы профессионально-методической подготовки будущего учителя математики к исследовательской деятельности в условиях кредитного обучения в педвузе» представленной на соискание ученой степени доктора педагогических наук по специальности 13.00.02-теория и методика обучения и воспитания (математика, уровни общего и профессионального образования) (педагогические науки).

Диссертационное исследование Т.Б.Раджабова посвящено определению теоретическому обоснованию, разработке концептуальной модели методической подготовки в педвузе и методики их реализации.

Результаты многолетнего исследования действительно вносят вклад развитие теории и методики обучения математике расширяя представление о теоретических аспектах методической подготовки как качество образовательного процесса, обеспечивающее единство предметных, личностных и профессиональных образовательных результатов исследовательской подготовки будущих учителей математики. В этом смысле методической подготовки представлена автором как основа концепции исследовательской подготовки будущих учителей математики. Модель профессионально-исследовательской деятельности даёт полное представление позволяющего достигать в комплексе образовательные результаты через создание условия организации специального курса объединяющего всего профессиональных дисциплин. Это позволяет осуществит перенос авторского замысла на моделирование образовательного процесса не только в педвузе, но и на ступени включающие в научно-исследовательской работы.

Представленные в автореферате Раджабова Т.Б. результаты исследования расширяют теоретические и практические основы обучения математики в педвузе определяют требования к отбору вариативного содержания и методов, позволяющих обеспечивать достижение личностных

и методических образовательных результатов, формировать субъективную позицию в образовательном процессе.

Хочется отметить солидное научное и учебно-методическое сопровождение исследования Тагоймурода Бобокуловича и построен не только концепция, но и проведена разноаспектная многолетняя опытно-экспериментальная работа. Интересным механизмом в организации этой работы мы считаем последовательную кластеризацию субъектов и их ресурсов.

Результаты данного докторского диссертационного исследования докладывались на научных конференциях и опубликованы для обсуждения в научных изданиях (три монографий, две из которых авторские, статьи в рецензируемых научных журналах, материалы выступлений на конференциях разного уровня). Большинство работ Т.Б. Раджабова представляет интерес не только для научного сообщества, но также и для педагогов-практиков и для соискателей.

Текст автореферата тщательно сформирован, выражает авторскую позицию исследователя, демонстрирует высокое качество проведенного анализа ранее выполненных исследований, отражает результаты моделирования проектирования при разработке концепции и моделей, методических материалов. Данные продукты обладают научной новизной и имеют практическую ценность.

Знакомство с авторефератом диссертации Т.Б.Раджабова «Теоретико-методологические основы профессионально-методической подготовки будущего учителя математики к исследовательской деятельности в условиях кредитного обучения в педвузе» позволило сделать вывод о том, что диссертация представляет собой завершённое научное исследование и полностью отвечает требованиям п.п. 9,10,11,12,13,14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» (постановление Правительства Российской Федерации от 24 октября 2013 года №842), а её автор Тагоймурод Бобокулович Раджабов заслуживает присуждения учёной степени доктора

педагогических наук по специальности 13.00.02-теория и методика обучения и воспитания (математика, уровни общего и профессионального образование) (педагогические науки).

Профессор кафедры психологии и социологии Института государственного управления при Президенте Республики Таджикистан,
доктор педагогических наук

Файзалиев
Джума Холович

18.09.2019 г.

Сведения об авторе:

Файзалиев Джума Холович - доктор педагогических наук, профессор

Должность: профессор кафедры психологии и социологии Института государственного управления при Президенте Республики Таджикистан.

Сведения об организации: Институт государственного управления при Президенте Республики Таджикистан.

Адрес: 734009, Республика Таджикистан, г. Душанбе, ул. Саид Носир, 33

Тел.: (992) 918-50-63-24

e-mail: f.jumakhon@mail.ru

Подпись Файзалиева Дж.Х. заверяю.

Начальник УК ИГУ при Президенте РТ

18.09.2019 г.



Каримов И.И.